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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ κ. ΧΡΙΣΤΟ ΔΗΜΑ 

Θέμα: Καθυστερήσεις συρμών στο Μετρό της Αθήνας και μέτρα αντιμετώπισης 

Το τελευταίο διάστημα έχει παρατηρηθεί σημαντική αύξηση στις καθυστερήσεις των δρομολογίων 

του Μετρό της Αθήνας, κυρίως στις Γραμμές 2 και 3, γεγονός που επηρεάζει σημαντικά την 

καθημερινή μετακίνηση των πολιτών. Η κατάσταση αποδίδεται στη μειωμένη διαθεσιμότητα 

συρμών, καθώς από τους συνολικά 44 διαθέσιμους, κυκλοφορούν καθημερινά περίπου 28 έως 29, 

έναντι των 32 που απαιτούνται για την πλήρη κάλυψη των αναγκών, ειδικά σε ώρες αιχμής. Οι 

καθυστερήσεις συνδέονται άμεσα με τη γήρανση μεγάλου μέρους του στόλου, όπου αρκετοί συρμοί 

έχουν συμπληρώσει περισσότερα από είκοσι έτη λειτουργίας, αλλά και με την εμφάνιση βλαβών σε 

κρίσιμα υποσυστήματα, όπως τα συστήματα κλιματισμού, θέρμανσης και οι θυρομηχανισμοί, που 

αυξάνουν τη συχνότητα των ακινητοποιήσεων και μειώνουν την επιχειρησιακή ετοιμότητα. 

Για την αποκατάσταση της λειτουργικότητας, η ΣΤΑΣΥ Α.Ε. έχει προκηρύξει διαγωνισμούς 

προμήθειας ανταλλακτικών συνολικού ύψους 11 εκατομμυρίων ευρώ, οι οποίοι αναμένεται να 

ολοκληρωθούν σταδιακά έως το πρώτο εξάμηνο του 2025. Ταυτόχρονα, υλοποιείται πρόγραμμα 

ανακατασκευής 14 συρμών σε συνεργασία με την Αττικό Μετρό Α.Ε., με τους πρώτους πέντε να 

επανέρχονται σε κυκλοφορία εντός του 2025 και το σύνολο των εργασιών να ολοκληρώνεται έως τα 

τέλη του ίδιου έτους. Επιπλέον, έχει υπογραφεί σύμβαση για την προμήθεια 10 νέων συρμών, με την 

πρώτη παράδοση να αναμένεται το 2027 και την ολοκλήρωση της παραλαβής έως το 2028. 

 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενδιάμεση περίοδο μέχρι την 

ολοκλήρωση των έργων ανακατασκευής και την παραλαβή νέων συρμών; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια ανταλλακτικών 

συνολικού ύψους 11 εκατομμυρίων ευρώ και ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσής τους; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για την ενίσχυση των συνεργείων συντήρησης με νέο τεχνικό προσωπικό, 

προκειμένου να επισπευστεί η επισκευή και η επιστροφή σε κυκλοφορία συρμών που 

βρίσκονται εκτός λειτουργίας; 

4. Σχεδιάζονται πρόσθετες ενέργειες, σε συνεργασία με τη ΣΤΑΣΥ και την Αττικό Μετρό, για 

την ενίσχυση της συχνότητας των δρομολογίων κατά την ενδιάμεση περίοδο; 
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